

# 一日双赛 沈阳球市商圈皆火爆

本报记者 李翔

4月6日,沈阳迎来本年度第一次“一城双赛”——沈阳奥体中心、辽宁体育馆两个相邻的体育场馆首次在同一天举办两大全国职业联赛赛事,这样的赛事盛宴吊足了全省球迷的胃口,出现了球市商圈皆火爆的景象。

作为国内职业联赛的标配,辽宁铁人俱乐部和辽篮俱乐部的球迷商店销售火爆。首次来到辽宁铁人队主场的球迷纷纷走进沈阳奥体中心南广场的球迷商店,踊跃购买球衣和围巾,帽子、球队大巴模型等文创产品的销量也不错。据了解,文创产品种类更丰富的辽篮球迷商店销量更大,张镇麟、赵继伟等球员的球衣再次卖断货,售货人员只能帮助球迷通过官网进行下单,球衣将在第二天快递给球迷。

两场比赛带来的旺盛人气让奥体商圈受益匪浅。记者在盛京大奥莱、万达广场等商场看到,在一楼中厅的显眼位置,各大体育用品品牌纷纷设置打折促销区,促销区“人满为患”,在入口

处即排起长队。前来看球的球迷是消费的主力军,球衣、球鞋、运动裤、背包等各类体育用品均是抢手货。

奥体商圈的饭店同样人气爆棚。从6日中午开始,就有来自辽宁各地的球迷纷纷来到饭店就餐,之后前往沈阳奥体中心观看足球比赛。辽宁铁人队与苏州东吴队的中甲联赛于17时结束,不少球迷选择留在沈阳奥体中心附近吃晚饭,然后步行至辽宁体育馆观看19时35分鸣哨的辽篮比赛。

在辽篮比赛结束后,沈阳球迷协会、辽沈球迷会的球迷们则前往浑河南岸的酒吧一条街聚餐,为辽宁足球、篮球两支球队的胜利“干杯”。

统计数据也显示,这两场赛事吸引了数千名外地球迷,他们中的不少人选择6日晚在沈阳住宿。记者走访沈阳奥体中心附近的6家宾馆,几乎都是客房爆满的状态。一家宾馆的前台工作人员表示,部分外地球迷以来沈阳旅游,看球的方式度过了清明小长假。

## 球迷是铁人队的“第十二人”

本报记者 李翔

4月6日,辽宁铁人队迎来本赛季第一个主场,沈阳奥体中心体育场涌入1.1万余名球迷,他们中的绝大多数用极大的热情为主队加油助威。辽宁铁人队以2:0击败实力不俗的苏州东吴队赢得新赛季首胜,他们功不可没,是铁人队的“第十二人”。

沈阳知名球迷李松华一袭红衣,胸前写着“辽宁”二字,这让他在看台上格外显眼。李松华说:“从辽宁走出的足球教练员、运动员遍布全国,辽宁的足球底蕴深厚。作为老球迷,我有很深的足球情怀。时隔近7年又在奥体中心看球,心情特别激动。”辽宁铁人队获胜之后,李松华带着胜利的喜悦转战一街之隔的辽宁体育馆,为辽宁男篮加油。

90分钟的比赛,球迷夏英俊一直在看台呐喊,待终场哨吹响,他才发现自己的嗓子已经沙哑。“恭喜辽宁铁人队在主场战胜对手,两个进球非常漂亮,现场的氛围也特别好。希望年轻的辽宁铁人队在接下来的比赛中越战越勇,向着冲超目标奋力前行。”夏英俊说,他的球龄可以从1998年算起,“我上小学4年级就开始看比赛,沈阳海狮、辽足、沈阳东进等家乡球队的主场比赛,我都去现场加油。最近几个赛季,辽宁沈阳城市队(辽宁铁人队前身)的比赛我也去现场看,看着球队的表现越来越好,我们球迷非常开心。”

值得一提的是,沈阳奥体中心看台上还有一些来自苏州的客队球迷。苏州城球迷会负责人陆海涛在接受采访时表示:“这次从苏州来了十几名球迷,还有一些在沈阳生活、工作的苏州球迷,大家一起给苏州东吴队加油。”上赛季两支足球队在沈阳交手时,陆海涛就来到了沈阳,沈阳球迷的热情深深地感染了他。“今年辽宁铁人队的主场改为奥体中心,场地更大了,球迷也更多了。去年来沈阳时我们和当地球迷进行互动,他们招待了我们,吃了鸡架和烧烤。沈阳这座城市和沈阳人给我们留下了很好的印象。”

## 队员遭遇伤病潮 场上掀起进攻潮 辽宁铁人队拼下新赛季首胜

本报记者 李翔

开局四轮不胜,接连遭遇伤病。在这样的不利局面下,辽宁铁人队众志成城,终于拼下赛季首胜。4月6日,凭借萨比尔和惠家康的进球,辽宁铁人队以2:0力克苏州东吴队,新赛季主场取得“开门红”。

本场比赛不仅是辽宁铁人队2024赛季中甲联赛主场首秀,也是沈阳奥体中心体育场自2017年7月以来再度迎来职业足球联赛赛事。

辽宁铁人队此役遭遇伤病潮,除了首轮受伤的白子健和李学博外,外援邦本宜裕和奇内杜也因伤无缘大名单,他们的首发位置被陈龙和高海生替代,辽宁铁人队只能以单外援对阵苏州东吴队的三外援。“苏州东吴队是一支强队,但没有办法,邦本宜裕大腿内侧韧带拉伤,奇内杜大腿拉伤,都没有办法出场。我们场上的队员很拼,赢下比赛很不容易,让我非常感动!”在赛后的新闻发布会上,辽宁铁人队主帅高明琪说。

辽宁铁人队没有向命运低头,比赛哨声吹响后,他们就反复向对方腹地发起冲击,对手的强硬防守乃至犯规都不能阻挡他们向前冲击的决心。“教练组赛前要求:一定不能保守,一定要顶出去。我们的队员执行得非常到位。”高明琪如此复盘本场比赛。

在辽宁铁人队的冲击之下,苏州东吴队的防线终于出现漏洞。比赛第43分钟,辽宁铁人队开出战术角球,杨健和高海生配合后将球传向后点,萨比尔高高跃起,在对方后卫头顶将球顶进球门,这个进球点燃了看台上球迷的激情。

下半场,苏州东吴队不出意料地



辽宁铁人队球员庆祝第二个进球。

本报记者 孙海涛 摄

大举反扑,辽宁铁人队门前一时间险象环生。在门将刘伟国在球门线上奋勇挡出对方的必进球之后,胜利的天平开始向辽宁铁人队倾斜。伤停补时第6分钟,两名替补球员完成连线,钱

军豪右路下底传中,惠家康凌空侧勾破门,辽宁铁人队锁定胜局。

根据赛程,辽宁铁人队将于13日南下大连,迎来本赛季第一场“辽宁德比”。“大连英博队是一支强队,很多大

连球迷非常关注这场比赛,我觉得压力应该不在我们这边。我们要做的就是摆正心态,用本场比赛的精神面貌去迎接这场‘辽宁德比’。”高明琪对记者说。

## 将常规赛冠军收入囊中 1/4决赛辽篮将与“陌生对手”相逢

本报记者 李翔



4月6日,莫兰德(左)在比赛中上篮。

本报记者 孙海涛 摄

4月6日,CBA常规赛最后一轮的10场比赛同时打响。辽宁男篮以101:96击败浙江广厦队,避免了本赛季被对手“四杀”的尴尬,以43胜9负排名常规赛头名。1/4决赛,辽宁男篮将与深圳队和北控队的胜者交手,而这两支球队均是此轮季后赛辽宁男篮从未遇到的对手。

本场比赛前,辽宁男篮和浙江广厦队都已锁定常规赛排名,双方不约而同地把此役当成了练兵的舞台。浙江广厦队的练兵意图尤为明显,在第四节比分紧咬的时刻,他们仍然把弗洛伊德留在场上找状态,而且没有派上胡金秋、朱俊龙、赵嘉仁、许钟豪等主力球员。凭借莫兰德“30+25”的大号两双,辽宁男篮获胜。

由于浙江广厦队大多数时间把胡金秋、许钟豪和奥卡福留在场下,莫兰德在篮下予取予求,成为辽篮最主要的得分点,他19次出手命中14球,得到全场最高的30分,刷新了加盟辽篮以来的单场得分纪录,并抢下25个篮板。赵继伟得到12分、12次助攻的两双数据,张镇麟得到18分。

此前,北控队已经提前锁定第九名,但第八名并未尘埃落定。在4月6日进行的另一场季后赛后赛对手的比赛,深圳队主场负于北京队,排名被青岛队反超,跌至第八位。这样,深圳队将与北控队进行三场两胜制的系列赛,胜者获得与辽篮交手的资格。

根据赛程,辽篮1/4决赛首场比赛将于18日在辽宁体育馆进行。

## 中国队包揽铁三亚锦赛男、女冠军

新华社北京4月6日电 赛事组委会消息,4月5日至6日,2024年江西德兴亚洲铁人三项锦标赛(短距离)暨中国铁人三项联赛在江西德兴凤凰湖景区成功举办。中国国家队包揽亚锦赛男、女优秀组冠军。

本次亚锦赛是亚洲最高级别的铁人三项赛事。来自中国、日本、阿联酋、哈萨克斯坦、新加坡、马来西亚等12个国家及地区的72名高水平运动员参加了比赛。

男子优秀组赛况一度十分胶着。进入最后的跑步赛段,中国队选手范俊杰和日本选手形成激烈竞争,最终范俊杰凭借强劲的冲

刺能力率先冲线,以54分4秒的总成绩夺冠。

女子优秀组在游泳和自行车赛段后,选手们始终没有拉开太大差距。进入到跑步赛段,中国队的陆美伊一骑绝尘,率先撞线,她夺冠的成绩是1小时44秒。

本次比赛包括了亚锦赛(短距离)、全国冠军杯系列赛、全国U系列冠军杯赛、中国联赛,赛事为期两天,各个单项冠军各有得主。

自2018年铁人三项比赛首次落地,德兴铁三比赛已成功举办5届,赛事逐年升级,水平持续提升,德兴这座“千年铜都”已然成为“铁人之城”。

## 扬戈维奇执教石家庄功夫队

新华社石家庄4月6日电 4月6日,中甲石家庄功夫足球俱乐部官方宣布,前大连实德名将、保加利亚籍教练佐兰·扬戈维奇正式出任一线队主教练。

1974年出生于前南斯拉夫的扬戈维奇,在2000年加入保加利亚国籍,球员时代曾效力于塞尔维亚和保加利亚的俱乐部,曾代表保加利亚国家队参加欧洲杯。

球员时代的扬戈维奇,也曾在中国足球赛场留下高光。2002年,扬戈维奇加盟甲A联赛的大连实德队,在2002年当选甲A联赛最佳外援,2005年当选中超联赛最佳外援、助攻王。

退役后,扬戈维奇曾在塞尔维亚多家俱乐部执教,2016年重返中国执教黑龙江火山泉队,随后担任泰国国家队助理教练、泰国U23主教练。2019年进入北京国安教练团队担任助理教练。2022年担任绍兴上虞翼龙俱乐部主教练。

2023赛季中甲,扬戈维奇从第11轮起担任青岛西海岸俱乐部主教练,20场比赛11胜7平2负,最终带领青岛西海岸队排名中甲联赛第二,升入本赛季中超联赛。

本赛季石家庄功夫队志在冲超,但在联赛前三轮均是客场的情况下只拿到4分,主帅胡安·卡洛斯迅速下课。球队迫切需要一名有能力带队征战、熟悉中国足球环境的主帅。

俱乐部在公告中表示:扬戈维奇是一位经验丰富、执教能力出色的教练,他的到来,将为石家庄功夫足球队注入新的活力。俱乐部对扬戈维奇的到来表示热烈欢迎,并期待在他的带领下,俱乐部能向更高的目标发起冲击。

## 花样游泳世界杯北京站 徐汇妍获女子单人自由自选冠军



4月6日,在2024年花样游泳世界杯(北京站)女子单人自由自选比赛中,中国选手徐汇妍以240.3021分的成绩获得冠军。图为徐汇妍在比赛中。

新华社发

## 2024年“公益体彩 快乐操场”公开征集受助学校

本报讯 2024年辽宁省“公益体彩 快乐操场”(以下简称“快乐操场”)活动正式启动,现面向全省公开征集受助学校。省内中小学如有体育器材匮乏或老化等问题,4月1日起可通过辽宁体彩网上报名平台提出申请,辽宁省体彩中心将结合申请信息和实地调查情况,评选出20所急需帮助的学校进行公益捐赠。

征集时间自2024年4月1日开始,至2024年4月25日结束。

征集对象为全省的公立中小学,如果学校存在体育设施匮乏、老化的问题,欢迎登录辽宁体彩网进行报名。官方报名渠道为辽宁体彩网(报名平台链接<https://www.lntycp.com/klcc/2024/bm/>),登录后按照申请要求进行相关材料填报即可。

报名结束后,辽宁体彩中心将联合各媒体、地市体彩中心进行评审和实地考察,评选出20所急需帮助的中小学,进行体育器材捐赠,用于改善学校的体育设施和体育教学状况。



省体彩供图

“快乐操场”是中国体育彩票微光行动示范项目,辽宁体彩中心自2015年在省内开展此项活动以来,截至2023年已累计为省内165所中小学捐赠价值300万元的体育器材,捐助范围覆盖全省14个地市。同时配合体育支教、社区运动会等扩展项目,

促进体教融合,为提升中小学生的健康理念,增强身体素质,作出了积极的贡献。

2024年“快乐操场”再次出发,为贫困地区、条件落后的中小学送去体育器材,让孩子们享受运动的欢乐,快乐成长!

### 报名具体内容和要求

一、报名时间:2024年4月1日至2024年4月25日。

二、报名范围:省内体育器材匮乏的公立中、小学校。

三、报名平台:<https://www.lntycp.com/klcc/2024/bm/>。

四、报名咨询电话:024-22860838。

五、报名要求:  
1.报名学校需在“快乐操场”网络报名平台完整填写报名资料,包括学生总人数、班级数量、学校详细地址、学校基本情况、学校体育器材匮乏的详细描述及详细的申请理由、学校的有效联系方式等。

2.报名学校需在“快乐操场”网络报名平台提交学校照片,每所学校上报4张照片(图片大小不超过5M):学校大门、操场、体育器材室及校园概况照片各1张。 佟 娇

## 中国城市少儿足球联赛开赛

新华社北京4月6日电 全国青少年体育联合会消息,第五届“中国足球发展基金会杯”中国城市少儿足球联赛开幕式6日在湖南省长沙市滨江体育公园举行。这项赛事由国家体育总局青少年体育司、中国足球协会共同指导,中国足球发展基金会支持,全国青少年体育联合会主办。

在当天的揭幕战上,U10组别的枫树山南屏福源小学队和长郡雨外队1:1战平。本届联赛覆盖U8至U12五个年龄组别,将进行超过17轮共计6000多场比赛,共有来自全国15个赛区的750余支球队、15000余名运动员参加。各赛区的优胜队伍将获得参加“冠军训练营”的特训机会。联赛期间,组委会还将联合各赛区举办以“阳光足球梦”为主题的系列公益活动。

自2018年以来,中国城市少儿足球联赛已成功举办4届。赛区数量从初期的10个赛区扩展到现在的15个赛区,赛事知名度和影响力逐步提升。